

# ПРАВДА ВОСТОКА

По пятницам

27 января 2017 года

пятница

№ 19 (28477)

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ  
И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Основана 2 апреля 1917 года

www.pv.uz

## Современная мощная армия - гарант нашей мирной жизни



Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев 26 января провел в Ташкентском высшем общевойсковом командном училище рабочее совещание с руководством Министерства обороны страны.

На мероприятии, в котором приняли участие члены Сената, депутаты Законодательной палаты Олий Маж-

лиса Республики Узбекистан, члены правительства страны, был рассмотрен ход реализации задач, опреде-

ленных в Праздничном поздравлении Президента Республики Узбекистан защитникам Родины по случаю

25-летия образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан, заслушаны доклады руководителей ряда министерств и ведомств.

Глава нашего государства обозначил конкретные меры, направленные на повышение эффективности законодательного регулирования в области безопасности, дальнейшее совершенствование системы организационного построения Вооруженных Сил, подготовки их личного состава, переоснащение современными видами вооружения и военной техники.

Был рассмотрен комплекс вопросов, связанных с обеспечением всесторонней социальной защиты военнослужащих, в том числе строительством современного жилья для военнослужащих и членов их семей.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев уделил особое внимание таким важным задачам, как патристическое воспитание молодежи, дальнейшее повышение у граждан чувства ответственности за судьбу Родины.

На совещании членам правительства, руководителям министерств и ведомств даны конкретные поручения по организации дальнейшей работы в сфере укрепления и развития Вооруженных Сил, сближению национальной армии с народом.

Глава нашего государства ознакомился с созданными в училище условиями для курсантов.

УзА

Фото А. Абдуллаева (УзА).

## Рост благополучия населения - приоритетная задача

В рамках продолжающейся медиа-недели в столичной гостинице "International Hotel Tashkent" состоялось мероприятие по обсуждению вопросов дальнейшего развития социальной сферы, предусмотренных в проекте Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах.

В обсуждении приняли участие члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, эксперты, представители министерств, государственных и общественных организаций, аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса и журналисты.

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта З. Низомхужаев, заместитель министра экономики Д. Турдиев, заместитель министра финансов М. Мирзаев, заместитель министра здравоохранения Э. Баситханова, заместитель председателя Государ-

ственного комитета по архитектуре и строительству М. Шодиев и другие отметили, что под руководством Президента нашей страны Шавката Мирзиёева особое внимание уделяется обеспечению неуклонного роста уровня и качества жизни населения, входящего нашей страны в число развитых демократических государств.

Реализация разрабатываемой по инициативе главы нашего государства Стратегии действий, которая станет программой реформ на ближайшие пять лет, будет способствовать дальнейшему динамичному развитию страны и общества.

В проекте этого важного документа оп-

ределены и приоритетные направления дальнейшего развития социальной сферы. Так, предусмотрено осуществить в ближайшей перспективе меры по последовательному повышению реальных доходов и занятости населения, совершенствованию системы социальной защиты населения, реализации целевых программ по строительству доступного жилья, развитию и модернизации дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктуры, развитию сферы образования и науки, совершенствованию государственной молодежной политики.

Для обеспечения роста благосостояния населения намечено поэтапно повышать размеры заработной платы работников не только бюджетных организаций, но и хозяйствующих субъектов, а

также пенсий, стипендий и социальных пособий.

В 2017 году на сельских массивах нашей страны будет возведено 15 тысяч доступных, современных и комфортных домов. На новых жилых массивах за счет государства будет проложено 415,3 километра водопроводов, 291,5 километра электросетей, 316,9 километра газопроводов, построено 260,3 километра дорог и 134 объекта социальной инфраструктуры.

В соответствии с Программой мер по дальнейшему развитию фармацевтической промышленности на 2016-2020 годы реализуются 67 инвестиционных проектов по созданию новых и модернизации действующих фармацевтических предприятий. Это позволит в 2,5 раза увеличить производство лекарственных средств и изделий медицинского назначения, наиболее востребованных населением и лечебными учреждениями.



## Его Превосходительству господину Синдзо Абэ, Премьер-министру Японии

Ваше Превосходительство!

Позвольте от имени узбекского народа и себя лично искренне поздравить Вас и весь дружественный народ Японии со знаменательной юбилейной датой - 25-летней годовщиной со дня установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Японией.

С чувством глубокого удовлетворения хочу отметить, что за прошедший период наши страны достигли значительного прогресса в углублении взаимовыгодного сотрудничества на двустороннем и многостороннем уровнях.

В Республике Узбекистан дорожат взаимоотношениями искренней дружбы, стратегического партнерства и сотрудничества с Японией.

Ваш официальный визит в Узбекистан в октябре 2015 года стал важнейшим событием в истории узбекско-японских отношений, придав еще больший динамизм дальнейшему развитию наших связей в политической, торгово-экономической, финансово-инвестиционной, технологической, научной и культурно-гуманитарной сферах.

За 25 лет сотрудничества нам удалось создать солидную правовую основу наших отношений, базовым элементом которой выступает Совместное заявление о дружбе, стратегическом партнерстве и сотрудничестве от 2002 года. Подписание в ходе Вашего визита в Узбекистан Совместного заявления об углублении и расширении стратегического партнерства между Республикой Узбекистан и

Японией вывело наше взаимодействие на более высокий уровень и продемонстрировало наличие у сторон глубокого взаимопонимания и твердой политической воли расширять двусторонние связи.

Стороны имеют совпадающие взгляды и подходы по многим актуальным международным и региональным проблемам.

В Узбекистане удовлетворены созданными за годы сотрудничества механизмами взаимодействия.

Межпарламентский форум, совместные заседания Узбекско-Японского и Японско-Узбекского комитетов по экономическому сотрудничеству, политические консультации между министерствами иностранных дел, Диалог "Центральная Азия + Япония", Академический форум и многие другие совместные институты обеспечивают поэтапное и последовательное развитие узбекско-японских отношений.

Сегодня Япония стала для нас одним из наиболее значимых и приоритетных партнеров в модернизации экономики и социально-экономическом развитии страны.

Мы признательны японским партнерам за оказываемое содействие и заинтересованы в еще большем расширении инвестиционного и финансово-технического сотрудничества, углублении прямых контактов и плодотворного взаимодействия между деловыми кругами Узбекистана и Японии.

Особое значение представляют для нас связи в сфере культуры и научно-академического обмена.

Важным событием в развитии сотрудничества в данной сфере стал визит в Узбекистан делегации общественно-политических кругов и деятелей культуры во главе с Вашей супругой госпожой Акиэ Абэ в августе 2016 года.

Хотелось бы отдельно подчеркнуть высокий уровень сотрудничества в сфере образования. Мы высоко ценим оказываемое японской стороной содействие в этой области и надеемся, что полноценная деятельность Узбекско-Японского молодежного центра инноваций придаст дополнительный импульс нашей совместной работе в сфере подготовки высококвалифицированных кадров.

Пользуясь возможностью, хотел бы вновь подтвердить твердую приверженность Узбекистана курсу на последовательное углубление и динамичное расширение сотрудничества с Японией. Мы настроены на качественное укрепление и наполнение отношений стратегического партнерства новым практическим содержанием.

Выражаю уверенность, что на основе разделяемых нашими странами общих ценностей и долгосрочных интересов традиционно дружеские связи между Узбекистаном и Японией будут и впредь всемерно развиваться во благо народов двух стран.

Пользуясь этой приятной возможностью, искренне желаю Вашему Превосходительству крепкого здоровья и благополучия, а японскому народу - дальнейшего прогресса и процветания.

С глубоким уважением,

**Шавкат МИРЗИЁЕВ,**  
Президент Республики  
Узбекистан

## Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство!

Позвольте выразить Вам сердечные поздравления по случаю 25-летия установления дипломатических отношений между Японией и Республикой Узбекистан.

Со дня обретения независимости Вашего государства последовательно развиваются весьма дружественные отношения между Японией и Узбекистаном.

В октябре позапрошлого года, спустя 9 лет после предыдущего визита Премьера Японии, я в качестве Премьер-министра посетил Узбекистан. У нас состоялись плодотворные переговоры с ныне покойным Президентом Исламом Каримовым, в ходе которых мы сошлись в едином мнении о необходимости продвижения сотрудничества в различных сферах.

Хотел бы выразить искреннюю признательность Вам за то, что Вы, будучи Премьер-министром, постоянно сопровождали меня и оказали теплый прием в ходе моего визита в вашу страну. С удовлетворением хочу отметить, что данный мой визит придав еще больший динамизм отношениям между Узбекистаном и Японией, а достигнутые тогда договоренности способствуют активизации широкомасштабного сотрудничества между нашими странами.

При нашем стремлении я готов и впредь всемерно прилагать усилия не только к углублению отношений в сфере политики и экономики, но и к укреплению дружеских отношений во многих областях, в том числе развитию культурно-научных связей с Узбекистаном.

Пользуясь случаем 25-летия установления дипломатических отношений, выражаю искреннюю надежду на дальнейшее развитие сотрудничества между Узбекистаном и Японией и углубление уз дружбы между нашими народами.

Также выражаю надежду на активное сотрудничество с Вашим Превосходительством, в том числе в рамках Диалога "Центральная Азия + Япония".

Позвольте пожелать Вашему Превосходительству крепкого здоровья и успехов в трудовой деятельности, а народу Узбекистана - счастья.

С искренним уважением,

**Синдзо АБЭ,**  
Премьер-министр Японии

# Успехи налицо

Национальная авиакомпания "Узбекистон хаво йуллари" 28 января отмечает 25-летний юбилей. За эти годы была проделана огромная работа. О ее результатах, успехах и достижениях руководство НАК рассказало на прошедшей конференции, приуроченной к праздничной дате.

В летописи Узбекистана много событий, предопределивших нынешний день и будущее страны. Одно из них - создание Национальной авиакомпании "Узбекистон хаво йуллари". Этот день ознаменовал новую эру в развитии гражданской авиации. Если оглянуться назад, то можно вспомнить, что на начальном этапе развития НАК предстояло справиться с множеством проблем. В частности, необходимо было обновить авиапарк, освоить новые направления и многое другое. С самого начала был взят курс на три главные составляющие - безопасность, стабильность и комфорт. И то, что сегодня бренд "Uzbekistan airways" известен во всем мире в первую очередь как безопасный и надежный авиалайнер-результат планомерно осуществляемой работы. Компании есть чем гордиться. Современные авиалайнеры Узбекистана регулярно взлетают и приземляются более чем в 50 городах Европы и Азии, выполняют чартерные рейсы от Аляски до Новой Зеландии. Пилоты, чье мастерство и профессионализм высоко оценивают международные организации, освоили эксплуатацию современных машин. Примечательно то, что большая часть пилотов - молодые.

За прошедшие годы в отрасли реализовано множество крупных проектов. В частности, модернизирована наземная инфраструктура. Построены новые терминалы и аэровокзалы с высокой пропускной способностью, внедрены передовые технологии, введены в эксплуатацию современные мини-центры управления воздушным движением и новая аэронавигационная система. Каждый лайнер в небе Узбекистана находится под постоянным контролем высококвалифицированных диспетчеров Центра "Узавионавигация". Международный интермодальный центр логистики, созданный на базе аэропорта "Навои", является одним из наиболее высокотехнологичных грузовых комплексов региона. Сегодня он соединяет Узбекистан с основными логистическими центрами Евразии - Франкфуртом, Миланом, Брюсселем, Осло, Базелем, Сарагосой и другими. Достигнув цели войти в число лидеров не только регионального, но и мирового рынка, наша гражданская авиация стала гордостью страны. К юбилейной годовщине НАК подошла с серьезными результатами. Несмотря на то, что 2016-й был не из легких, все же в нем были и

радостные события, которые запомнятся надолго. Среди знаковых - получение и эксплуатация новых дриллайнеров, открытие центра по ремонту композитных материалов. Намечен большой объем работы и на 2017 год. В частности, строительство нового пассажирского терминала "Ташкент-4" с пропускной способностью 1,5 тысячи пассажиров в час. Также будет установлен симулятор самолета "Boeing 767".

Подводя промежуточные итоги деятельности Национальной авиакомпании, нельзя не отметить то, что ее успехи во многом связаны с именем Ислама Каримова. Под руководством Первого Президента нашей страны гражданская авиация поднялась на столь высокий уровень. Благодаря проводимым реформам в этой сфере НАК "Узбекистон хаво йуллари" смогла стать по-настоящему безопасной, стабильной и комфортной авиакомпанией. И чтобы его имя навсегда сохранилось и в летописи гражданской авиации, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев 25 января подписал постановление "Об увековечении памяти Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Абдуганиевича Каримова", которое предусматривает присвоение ташкентскому международному аэропорту имени Ислама Каримова.

**Оксана Малосабирова.**



При нукусском обществе с ограниченной ответственностью "Zar Dii DiBar" под руководством предпринимателя Парвозой Ережеповой действуют швейные цехи в Караузаянском, Чимбайском районах и в Нукусе.

В этих цехах, оснащенных современным швейным оборудованием, выпускаются специальная одежда, школьная форма, портьеры и постельное белье. Большую часть работающих здесь 30 человек составляют выпускники профессиональных колледжей.

На снимке: Парвоза Ережепова (вторая слева) с работниками. Фото М. Хабидуллаева (УзА).

Каракалпакстан.

## Рост благополучия населения - приоритетная задача

1 ←

В проекте Стратегии действий выдвинут ряд предложений по созданию новых рабочих мест, обеспечению занятости населения, прежде всего выпускников средних специальных и высших учебных заведений, - говорит эксперт Министерства труда Республики Узбекистан Ботир Алимхаммедов. Разрабатывается но-

вая система, которая упорядочит все процессы начиная от обучения молодежи профессиям и предпринимательству, прохождения ею практики до выделения ей кредитов для организации бизнеса. Ведь образованная, занятая молодежь уверенно преодолевает любые препятствия и обеспечит развитие страны.

**Д. Каримов.**  
Корр. УзА.



## Решающая сила будущего

"Ислам Абдуганиевич Каримов своей многогранной политической деятельностью, благородными человеческими качествами оставил неизгладимый след в многовековой истории нашей Родины. Как яркая, выдающаяся личность и государственный деятель, он пользовался огромным уважением и авторитетом не только в Узбекистане, но и в мировом сообществе" - это слова из принятого накануне постановления Президента Шавката Мирзиёева "Об увековечении памяти Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Абдуганиевича Каримова". Документ этот служит очередным значимым подтверждением той огромной роли, которую первый глава нашей страны сыграл в обеспечении ее прогресса во всех сферах. А его опорой и ближайшими помощниками в этом ответственном деле стали представители нового поколения.

Для лидера республики значенные молодежи как самой активной части населения и движущей силы перемен было очевидно. Еще до обретения Узбекистаном суверенитета Ислам Каримов неоднократно говорил о работе с ней как одним из ключевых приоритетов всей государственной политики. Вот фрагмент из его выступления на совещании столичного актива 20 января 1990 года: "От профессиональной компетенции, интеллектуального уровня, духовного развития, физического здоровья подрастающего поколения зависит сегодняшняя и завтрашняя судьба республики. На этих целях мы не имеем морального, если хотите, отцовского, права экономить".

С позиций дня нынешнего совсем не кажется удивительным то, что уже тогда Первый Президент обозначил главные цели, к выполнению которых страна уверенно пошла в дальнейшем. Впечатляет другое - уже через пару месяцев после провозглашения суверенитета в числе первых нормативных актов им был подписан Закон "Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан". В нем нашли отражение социально-экономические, правовые, организационные условия для развития молодежи, раскрытия ее интеллектуального и творческого потенциала во всех сферах. При этом государство сразу закрепило принцип заботы о новом поколении независимо от национальной, расовой, языковой, религиозной принадлежности, социального положения, пола, образования и политических убеждений. Были предусмотрены меры поддержки инициатив юношества и гарантии свободы выбора им путей реализации своих интересов. Особо отмечено непосредственное участие молодежи в формировании и реализации политики и программ развития общества.

Надежная законодательная база для поддержки нового поколения в дальнейшем только укреплялась. Ему посвящено несколько статей в принятой уже в 1992-м Конституции, а в начале 1993-го вступил в силу Указ Первого Президента "О мерах поощрения учащейся молодежи Узбекистана". А сколько еще было подобных решений, закрепивших особое место юношей и девушек на карте приоритетов развития страны.

Когда открывается столь широкий простор для деятельности,

важно воспользоваться всеми возможностями. Что и начали делать наши ребята, окрыленные заботой лично главы государства. А помогают им в этом едва ли не все министерства, ведомства и учреждения. Вносят свой вклад благотворительные и общественные структуры, большая часть которых создана в годы независимости как раз по инициативе Ислама Каримова, - фонды "Истебдо", "Соголом авлод учун", "Махалла", развития детского спорта. Стоит отметить, что руководитель страны был непосредственным учредителем первого и председателем Попечительского совета последнего.

Ведущей же организацией, сплотившей вокруг себя новое поколение, стало общественное движение молодежи "Камолот".

Первый Президент лично определил важнейшие параметры модернизации, над которыми затем трудились ведущие ученые и педагоги Узбекистана. Ислам Каримов руководил их работой по созданию всеобъемлющей концепции перемен, которая, обрета законченный вид, стала той самой Национальной программой по подготовке кадров.

Документ этот, без преувеличения, уникальный. Он предусматривает обязательство государства по обеспечению общедоступности и непрерывности образования, его гуманистического, демократического и светского характера. Более того, руководство страны гарантирует создание всех условий для формирования устойчиво развитой личности, сознающей свою ответствен-

ность перед обществом, государством и семьей. И верный своим словам лидер страны действительно не пожалел ресурсов для воплощения задуманного. Все соотечественники постарше, разумеется, прекрасно помнят, в каком состоянии была прежде отечественная система получения знаний. Множество учебных заведений даже в столице работало в старых, приспособленных к условиям жизни. Не хватало необходимого оборудования и литературы. Остро стоял кадровый вопрос. Содержание же программ совсем не отвечало реалиям молодой независимой страны, нового времени.

Можно ли было спокойно смотреть на все это в государстве, где больше половины населения составляют именно молодые юноши и девушки? Потому в рамках Национальной программы по подготовке кадров под руководством Первого Президента были построены перестроены все ступени образования. Первый приятный сюрприз ждал первокурсников прямо перед началом занятий - по доброй традиции все они получают Президентские подарки: портфель со всеми учебниками и принадлежностями на год. А на смену 11-летке пришло 12-летнее обязательное всеобщее бесплатное обучение, включающее девятиклассное базовое школьное и трехлетнее - в заведениях нового типа. Ребятам дали выбор - продолжить освоение базисных предметов в академических лицеех при вузах или же получить сразу две-три специальности в профессиональных колледжах. При этом дорога к знаниям открыта представителям всего многонационального народа республики - обучение ведется на семи языках, что стало отражением политики первого руководителя Узбекистана Ислама Каримова по поддержанию атмосферы согласия в обществе.

С привлечением академиков и ведущих педагогов подготовлены государственные образовательные стандарты, программы, планы и учебники нового поколения.

А чтобы подрастающее поколение могло в полной мере реализовать свою тягу к знаниям, в стране началась грандиозная стройка. В рамках принятой Первым Президентом Государственной общенациональной программы развития школьного образования и других инициатив за минувшие годы новыми и реконструированными зданиями обзавелись около девяти тысяч школ, открыты более чем 1,5 тысячи колледжей и лицеев, оснащенных всем необходимым. Почти вдвое больше стало высших образовательных учреждений, среди которых и семь филиалов иностранных, открытых решениями первого руководителя Узбекистана. Наша высшая школа в числе первых в СНГ перешла на общепризнанную систему подготовки кадров - бакалавриат и магистра-

тами в одной сфере. Предпринятые шаги по омоложению состава руководящих и других работников в государственных структурах и учреждениях всех уровней, включая депутатский корпус Олий Мажлиса. Ряд решений главы государства был направлен на поддержку предпринимательской инициативы выпускников и других представителей нового поколения. Обеспечить их доступным жильем был призван его Указ "О дополнительных мерах по материальной и моральной поддержке молодых семей" от 17 мая 2007-го. Параллельно с образованием приоритетом стало укрепление медицинской сферы в рамках концепции "Здоровая мать - здоровый ребенок". А сколько одаренных ребят награждены от имени Ислама Каримова премиями "Нихол" и имени Зульфии, Государственными стипендиями Президента, высокими званиями Родины!

Стремясь создать еще больше условий для нового поколения, 6 февраля 2014 года Первый Президент Ислам Каримов подписал постановление "О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан". Оно стало важнейшим программным документом на перспективу, предусматривало ряд мер по усилению активности юношей и девушек в государственном и общественном строительстве. Отдельно стоит сказать о начатой тогда подготовке новой редакции Закона "О государственной молодежной политике", который был утвержден обеими палатами парламента в августе 2016-го и подписан в сентябре уже продолжившим дело первого руководителя страны Шавкатом Мирзиёевым.

Нынешний Президент Узбекистана, отдавая дань уважения великим заслугам Ислама Каримова, принял 25 января уже названное постановление об увековечении его памяти. Это по достоинству оценили все соотечественники, включая новое поколение. Особенно воодушевлено молодежь присвоение имени Первого Президента его альма-матер - Ташкентскому государственному техническому университету - и учреждение Государственной стипендии имени Ислама Каримова для студентов. Удостоиться ее, несомненно, будет огромной ответственностью и честью для любого юноши или девушки, для счастья которых столько благих дел успел совершить первый глава республики.

Когда окидываешь взглядом сделанное за годы независимости для нового поколения, размах, безусловно, впечатляет. Очевиден и реальный "взрывной эффект" во всех остальных сферах, ставший возможным благодаря инвестициям в молодежь. Известно: вложить в ее развитие один доллар - получить в экономике уже 15. В результате, сегодня мы видим совсем другую молодежь, которая стремится успеть везде, узнать побольше, попробовать себя во всем. При поддержке государства она смело открывает для себя невиданные прежде грани и затевает собственные проекты. У нее совсем иные мышление и кругозор, запросы и интересы. Ее представители - яркие, талантливые, открытые-настоящие сыны своего времени, которым принадлежит будущее, как и мечтал Первый Президент Узбекистана.

Алексей Романов.

## "Наши дети - наша гордость!"

*Эта мысль постоянно звучала в выступлениях Первого Президента Узбекистана Ислама Каримова о новом поколении соотечественников, которых он по праву считал своими детьми. И отношение главы государства к ним было соответствующее - по-отчески доброе и заботливое. С ними связывал он все свои*

*надежды с первых же дней независимости, к ним обращался за поддержкой в осуществлении самых масштабных задач, стоявших перед делавшей первые самостоятельные шаги страной. А в ответ всегда получал еще большие любовь и уважение к себе не просто как к руководителю, но и мудрому отцу молодой страны.*

Ее предшественником был одноименный фонд, созданный Указом Первого Президента "О Фонде молодежи Республики Узбекистан "Камолот" от 17 апреля 1996 года. Появление и становление такой структуры стали возможными именно благодаря особому вниманию Ислама Каримова, понимавшего необходимость объединения энтузиастов и активистов во имя достижения общих целей. А будущему ОФМ как раз взяло на себя оказание всесторонней помощи в деле воспитания гармонично развитого поколения, овладения им глубокими знаниями, обретения профессий, формирования высокой духовности, патриотизма и трудолюбия. Лидер Узбекистана особо указал, что поддержка фонда, участие в его деятельности является патриотическим долгом общественности, руководителей государственных ведомств, учреждений и организаций, граждан, наставников молодежи, ветеранов. В результате на сегодня ставшее массовым движение и его детская организация "Камалак" охватывают уже миллионы детей и молодых людей со всей страны, их первичные структуры действуют при учреждениях и предприятиях всех форм собственности, учебных и других заведениях. Вместе они плодотворно трудятся на благо процветания Родины.

### Исторический прорыв

Сформировать поколение мыслящих по-новому людей невозможно без кардинальной перестройки системы образования и воспитания. Именно там закладывается фундамент знаний и навыков, прививаются лучшие качества. А потому глава государства опять-таки до обретения страной независимости заговорил о необходимости не просто точечных изменений, а полной трансформации нашей модели подготовки кадров как центрального звена всей молодежной политики. Исходя из задач рубежа тысяче-

ность перед обществом, государством и семьей. И верный своим словам лидер страны действительно не пожалел ресурсов для воплощения задуманного.

Все соотечественники постарше, разумеется, прекрасно помнят, в каком состоянии была прежде отечественная система получения знаний. Множество учебных заведений даже в столице работало в старых, приспособленных к условиям жизни. Не хватало необходимого оборудования и литературы. Остро стоял кадровый вопрос. Содержание же программ совсем не отвечало реалиям молодой независимой страны, нового времени.

Можно ли было спокойно смотреть на все это в государстве, где больше половины населения составляют именно молодые юноши и девушки? Потому в рамках Национальной программы по подготовке кадров под руководством Первого Президента были построены перестроены все ступени образования. Первый приятный сюрприз ждал первокурсников прямо перед началом занятий - по доброй традиции все они получают Президентские подарки: портфель со всеми учебниками и принадлежностями на год. А на смену 11-летке пришло 12-летнее обязательное всеобщее бесплатное обучение, включающее девятиклассное базовое школьное и трехлетнее - в заведениях нового типа. Ребятам дали выбор - продолжить освоение базисных предметов в академических лицеех при вузах или же получить сразу две-три специальности в профессиональных колледжах. При этом дорога к знаниям открыта представителям всего многонационального народа республики - обучение ведется на семи языках, что стало отражением политики первого руководителя Узбекистана Ислама Каримова по поддержанию атмосферы согласия в обществе.

С привлечением академиков и ведущих педагогов подготовлены государственные образовательные стандарты, программы, планы и учебники нового поколения.

### Окрыленные поддержкой

Однако Первый Президент отнюдь не ограничивался успе-



■ Прозвучал поздний телефонный звонок, и после короткого разговора отец и сын уже через считанные минуты на мотоцикле разгоняют тишину ночного города. Они "летят" к своей "подопечной" - железной дороге. Она должна быть всегда готова принять прибывающие подвижные составы. Эти детские воспоминания до сих пор хранит в своем сердце Эркин Уматов, Герой Узбекистана, заместитель начальника дирекции по капитальному строительству АО "Узбекистон темир йуллари". С тех пор он участвовал в создании единой сети стальных магистралей в стране, стал начальником строительства новой электрифицированной линии Ангрэн - Пап. Для людей, посвятивших себя железной дороге, поезда и пути, по которым они мчатся, больше, чем просто машины. Мчатся, преодолевая километры, объединяя людей, сокращая время и пространство...

## Дорога длиною в жизнь



На столе - восточные сладости, тонкий аромат исходит зеленый чай. Кабинет начальника Э. Уматова, где он, к слову сказать, бывает не часто - постоянные разъезды по стране, строительство новых объектов, кажется комнатой в гостеприимном доме, где за общим дастарханом течет непринужденная беседа. Такая же, как и много лет назад звучавшая в кругу семьи маленького Эркина.

- О чем говорят обычно близкие люди, сидя за одним столом? Их объединяют общие планы, что-то волнующее всех и дорогое каждому. Для моих родителей такой неиссякаемой темой для разговоров была железная дорога, где они вдвоем проработали почти всю жизнь, - делится Эркин Уматов, бережно передавая нам палы с горячим чаем. - Конечно, тогда я не принимал активного участия в беседе, но с жадностью ловил каждое слово, произнесенное отцом или мамой.

А потом будут ночные поезда с папой - бригадиром, мастером железнодорожных путей на станции в Джизакской области, откуда родом семья Эркина Уматова. Вместе отец и сын устранили несправности любой степени сложности.

- Можно сказать, железнодорожником стал именно в те школьные годы, - продолжает Эркин Рахмонович. - Потому что практические навыки бесценны. Учебный материал в Самаркандском железнодорожном техникуме давался легко - многое было уже знакомо и понятно.

Успешно учился Эркин Уматов и в Ташкентском институте инженеров железнодорожного транспорта, по окончании которого молодой специалист четыре года проработал монтером путей, дорос до бригадира, дорожного мастера, а затем начальника управления путевого хозяйства.

Должность заместителя начальника по капитальному строительству АО "Узбекистон темир йуллари" стала для Эркина Уматова высокой оценкой его труда, а главное, привнесла в профессиональную судьбу еще большую ответственность.

Первым большим строительством в новой должности для Эркина Рахмоновича стал проект новой железнодорожной линии Ташгузар - Байсун - Кумкурган. Эркин Уматов подводит нас к огромной настенной карте, испещренной разной толщины цветными линиями, пронизывающими всю территорию Узбекистана.

- Магистраль Ташгузар - Байсун - Кумкурган протяженностью 223 километра включила в себя 37 мостов, - поясняет он. - Она пересекла Гиссарскую горную цепь на высоте 1800 метров над уровнем моря и соединила не только Кашкадарьинскую и Сурхандарьинскую области, но и этот оазис со столицей и другими регионами страны. Линия позволила создать единую железнодорожную сеть на юге Узбекистана. Ускорились освоение месторождений природных ресурсов, а также развитие социаль-

ной инфраструктуры южных регионов республики.

Опыт, набранный нами при строительстве этой линии, позволил в кратчайшие сроки и на высоком уровне реализовать еще один серьезный проект - железнодорожную линию Хайратон - Мазари-Шариф протяженностью 75 километров. Она оборудована устройствами сигнализации, телекоммуникаций и электроснабжения в соответствии с современными техническими стандартами и требованиями, применяемыми в Узбекистане. В рамках проекта было предусмотрено строительство двух станций и двух развязок, контейнерной площадки станции Мазари-Шариф, а также модернизация действующей станции Хайратон. Строительство этой железнодорожной линии мы закончили на четыре месяца раньше установленного срока, за что получили благодарность от спонсировавшего проект Азиатского банка развития. Установили своеобразный рекорд и были этому очень рады.

После этого проекта Эркина Уматова и команду строителей ждали новые железнодорожные линии, которые, подобно артериям, призваны обеспечивать процветание всей стране. И такая дорога на карте Узбекистана появилась в минувшем году.

Эркин Рахмонович бережно достает из стола листок бумаги с планом строительства электрифицированной линии Ангрэн - Пап.

- Для меня этот план, разработанный в начале 2014 года, очень дорог, - делится Э. Уматов. - Горжусь, что мне доверили такое ответственное задание. Огромную роль в реализации проекта сыграла поддержка руководства страны, нашего правления, которое обеспечило строительную бригаду хорошими условиями труда. Это позволило эффективно использовать все имеющиеся ресурсы.

Уникальность новой железнодорожной линии протяженностью 123 км, по словам Эркина Уматова, состоит в том, что она пересекает гребень Кураминского хребта, проходя тоннелем в 19,2 км под перевалом Камчик, который находится на высоте более 2,2 тысячи метров над уровнем моря.

Главное же стратегическое назначение проекта - завершение формирования единой железнодорожной сети на территории страны. Новая линия позволила включить Ферганскую долину в общую транспортную систему Узбекистана.

Эркин Уматов не привык останавливаться на достигнутом. Его профессия - дорога длиною в жизнь, где есть место интересным проектам и знакомству с самыми отдаленными уголками родного края, его жителями. Сааясь в вагон поезда, за которым мелькают горы и степи, огни городов, в душе Эркина Рахмоновича вновь просыпается влюбленный в железную дорогу мальчишка, следующий вслед за своей мечтой.

Оксана Кадышева.  
Фото Рашида Галиева.

## За строкой постановления

### Юридическая служба: кардинально новый уровень

■ В Центре повышения квалификации юристов состоялась конференция, посвященная актуальным вопросам дальнейшего совершенствования и развития деятельности юридической службы в государственных органах и организациях. Организатор - Министерство юстиции Республики Узбекистан.

В ее работе приняли участие члены палат парламента, ответственные сотрудники Аппарата Президента, Кабинета Министров, судов и правоохранительных органов, органов государственного и хозяйственного управления, хокимиятов, председатели научных и высших образовательных учреждений, международных организаций, негосударственных некоммерческих структур и средств массовой информации.

Министр юстиции Музраф Икрамов и другие отметили, что юридические службы государственных органов и организаций, осуществляющие нормотворческую, договорно-правовую и претензионно-исковую работу, способствуют соблюдению законодательства. Их сотрудники ведут контроль за соответствием законодательству проектов нормативно-правовых и иных актов, разрабатываемых в системе, где они осуществляют деятельность. В частности, дают заключения по решениям, влияющим на реализацию прав и свобод физических и юридических лиц.

В постановлении Президента Республики Узбекистан "О мерах по коренному совершенствованию деятельности юридической службы", принятом 19 января этого года, намечены меры по дальнейшему укреплению законности в деятельности государственных органов и организаций, усилению роли и ответ-

ственности юридических служб в реализации демократических и правовых реформ.

Документом утверждено Положение о юридической службе государственных органов и организаций, в соответствии с которым соответствующие работники этих структур республиканского уровня, хокимиятов областей и города Ташкента назначаются на должность и освобождаются от нее по согласованию с Министерством юстиции Республики Узбекистан. А в случае районных и городских хокимиятов, а также госорганов и организаций территориального уровня - по согласованию с Минюстом Республики Каракалпакстан, управлениями юстиции областей и города Ташкента. Вводимый порядок создает прочную основу для свободного осуществления деятельности сотрудниками службы в рамках закона.

На конференции заслушаны доклады о сути и значении постановления, расширении участия юридической службы в этом процессе в связи с совершенствованием системы нормотворчества, мерах по усилению ее роли в судебных хозяйственных спорах.

На мероприятии обратили особое внимание на вопросы дальнейшего расширения участия юридической службы в рассмотрении обращений физических и юридических лиц.

Бобур Абидов.  
Корр. "Правды Востока".

## Важное звено системы воспитания

■ В Канмехском районе Навоийской области после капитальной реконструкции сдано в эксплуатацию дошкольное образовательное учреждение "Буллиршин".

В результате особого внимания, уделяемого в нашей стране совершенствованию системы образования, учебные заведения приобретают современный облик, в них создаются все условия для всестороннего обучения молодежи. Системная работа также ведется и по укреплению материально-технической базы дошкольных образовательных учреждений, повышению знаний и квалификации работающих в них педагогов. Важным руководством к действию в этом направлении служит постановление Президента нашей страны Шавката Мирзиёева "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы дошкольного образования на 2017-2021 годы" от 29 декабря 2016 года.

В прошлом году в Навоийской области были капитально отремонтированы 10 дошкольных образовательных учреждений.

- Это постановление Президента нашей страны послужило началом нового этапа работы по дальнейшему совершенствованию учебно-воспитательного процесса, - говорит начальник отдела Навоийского областного управления народного образования Л. Облокулов. - На основе постановления в 22 дошкольных учреждениях региона будет произведен капитальный ремонт, 31 будет реконструировано, построен один новый детсад. На эти цели будут затрачены средства в размере 52 миллиардов 300 миллионов сумов. Кроме того, в дошкольных образовательных учреждениях будут организованы 125 краткосрочных групп для детей пяти-шести лет, которые охватят 6250 мальчиков и девочек.

Н. Рахимов.  
Корр. УзА.



## Обращаясь к детям

Нельзя переоценить роль сценического искусства в нравственно-этическом совершенствовании человека, особенно маленького. Оно служит одним из важнейших средств воспитания духовности, формирования богатого внутреннего мира, представлений о добре и зле, идеалах гуманизма, патриотизма, лучших человеческих качествах и ценностях. В театре нам не только демонстрируют самые разные житейские ситуации, но и помогают расширить кругозор, совершать путешествия во времени и пространстве, превращаясь в великих исторических личностей и любых других персонажей. И преподанные здесь уроки не забываются.

Нукусе, Самарканде, Бухаре, Джизаке, Фергане, Ургенче, Карши и Андижане. Торжественная церемония открытия нового здания последнего состоялась в прошлом году в Международном день защиты детей. Возведение прекрасного дворца искусств на 300 мест со всеми удобствами стало замечательным подарком ребятам, их родным и самим артистам. В планах - обновление и других театров.

## С доверительной интонацией

Как считают искусствоведы, особенно богат репертуар Молодежного театра Узбекистана, получившего этот статус в 1998 году и отличающегося собственным творческим почерком.

персонажи, а поднимаемые проблемы - общечеловеческие. Скажем, еще в 1991 году поставили пьесу Питера Шеффера "Эквус", которая быстро обрела популярность уже с момента написания двумя десятилетиями ранее. В Ташкенте спектакль-психоаналитический сеанс о душевных терзаниях 17-летнего юноши с успехом возобновлен в 2009-м. Тогда же появилась постановка немецкого режиссера Юли Хельшер по произведению Лутца Хюбнера "CREEPS". Ее героини - девушки, соревнующиеся на кастинге. В ходе борьбы за победу раскрываются самые разные стороны человеческой природы.

На разных сценических площадках нередко можно увидеть спектакли об опасном влиянии деструктивных идей и увлечений,

принесла молодой актрисе Сабине Асановой первую премию в номинации "Актерское мастерство" на очередном общенациональном смотре "Дебют-2014".

## Побеждает вновь добро

Театралы и специалисты заметили: куда плодотворнее стал в последнее время творческий процесс и в Государственном ТЮЗе, где идет больше двух десятков спектаклей на узбекском и русском языках. Большая часть - сказки для совсем юных зрителей, но есть постановки и для ребят постарше. Из них выделяются такие, как "Зумрад ва Киммат" по народной сказке, "Дискотека" Ш. Ризаева, "Ковоквойнинг саргузаштлари" П. Мумина, "Халоллик

ичида эртак" Г. Бону - Самаркандском. В Год здоровой матери и ребенка последний представил также спектакли "Звезда Удубека" - о великом мыслителе - и "Бамбуковый остров". Эта китайская народная сказка о мальчике, который предан своей земле и самоотверженно защищает ее от опасности, близка сердцам жителей любого уголка планеты.

## Прописаться в афише

Новому поколению есть что продемонстрировать "взрослым" театрам, причем речь не только о разовых шоу к Новому году. Так, в ГАБТе имени Алишера Навои уже давняя традиция - давать по воскресеньям музыкальные спектакли для детей. Среди них - сказки "Принцесса в сказочном городе" А. Эргашева, "Бременские музыканты" Г. Гадова, "Белоснежка и семь гномов" Э. Колмановского, балет "Чиполино" К. Хачатуряна, опера "Али-Баба и сорок разбойников" В. Милова. В прошлом сезоне к ним добавились еще - "Мегабайтная сказка в Большом" М. Максуда, А. Даниеляна и опера "Волшебная лампа Алладина" С. Вареласа. Первая посвящена современной технике, а вторая создана с ее помощью, но обе помогают приобщить ребят к классическому вокальному и хореографическому искусству.

Много лет успешно идут спектакли для юной публики и в Государственном театре музыкальной комедии (оперетты) Узбекистана. Каждые выходные мальчишки и девчонки приходят посмотреть сказки "Подарки феи Ойгуль", "Озорной джинн", "Волшебная серна" У. Салихова, "Не пошучьему велению" В. Милова и другие.

В репертуаре Государственного русского академического драматического театра Узбекистана в 2012-м появилась сценическая фантазия "Пушинка слона Хортон" по мотивам книги "Слон Хортон слышит Кого-то" известного детского писателя Доктора Сьюза. Поставил ее молодой режиссер Тимур Шарафутдинов, подготовивший в позапрошлом году и спектакль "Удивительное путешествие Кролика Эварда" по одноименной книге Кейт Дикамило. Идушая в "Ильхоме" история о взрослении, поиске себя и любви быстро обрела популярность, потому как понятна на одном, более простом уровне школьникам, а на другом - взрослым.

Как видно, примеров спектаклей о детях, молодежи и для них немало, хотя в регионах еще есть над чем серьезно работать. Естественно, что постановки эти имеют разные художественные достоинства. Какие-то живут сезон, а другие на долго прописываются в афише. Некоторые придется по нраву только малышам, а иные смогут неизменно привлекать и взрослую аудиторию.

Главное, что в театрах - пусть не всегда так активно, как хотелось бы - идет поиск новых сюжетов, идей и форм их выражения. Он не был бы возможен без особого внимания со стороны государства, создающего условия для работы творческих деятелей и приобщения к культуре населения. Благодаря этому у родителей есть выбор, на каких художественных примерах растить своих детей. Надо только привести их в театр.

# Волшебство в квадрате

*Помните ли вы свой самый первый визит в театр? Скорее всего, это был ТЮЗ или кукольный, а на сцене ожили герои известной истории - сказки или легенды. И сразу стало понятно, какой это удивительный, волшебный мир, пусть и ограниченный квадратом сцены. Если приучать к нему с малых лет, он может заморозить ребенка и навсегда стать частью его жизни.*



Понимая это, руководство нашей страны активно поддерживает развитие отечественного театра как неотъемлемой части культуры, особенно стимулируя создание ярких постановок на актуальные темы и с интересными образами. В частности, в Государственной программе "Год здоровой матери и ребенка" отдельный пункт был посвящен исключительно детским театрам. И в ответ на такое внимание коллективы, ставшие спектакли для юного поколения, стремятся идти в ногу со временем и радовать свою многомиллионную аудиторию.

Как отмечают в Творческо-производственном объединении "Узбектеатр", этому способствуют национальные постановки, созданные по книгам народных писателей Худайберды Тухтабаева и Тахира Малика, народного поэта Анвара Абиджана, заслуженного работника культуры Эркина Хушвактова и других известных авторов. Не раз обращались они к проблемам взросления, закалки характера, описывали тонкие душевные переживания только открывающих мир ребят. А ведь говорить с детьми на равных очень непросто и удаётся не каждому драматургу. Тем более сегодня, когда за их внимание с каждым днем борются все больше технических новин. Однако, несмотря на известную сложность, наши мастера искусств продолжают адресовать подрастающему поколению со сцены слова вековой мудрости.

Уже давно работают в этом направлении Молодежный театр Узбекистана, Государственный Каракалпакский театр юного зрителя, театры кукол в столице,

Юным зрителям полюбили его спектакли "Озорник" Г. Гуляма, "Дар возлюбленной принцессы" по узбекской народной сказке, "Волшебник Изумрудного города" А. Волкова, "Золушка" Е. Шварца, "Аленький цветочек" С. Аксакова, "Сказка о царе Салтане" А. Пушкина, "Конек-Горбун" П. Ершова и другие. Только за последнее время к ним прибавились также "Маугли" по Р. Киплингу, "Приключения Фунтика" В. Шульжика, Ю. Фридмана и "Игры Олимпа" Р. Кашаевой. Все они в доступной форме дают детям представление об искренней любви, крепкой дружбе, настоящей отваге, показывают примеры как честности и трудолюбия, так и обратные. И все это в такой яркой и веселой манере, что мальчишки и девчонки не воспринимают действо как назидание. Доверительная интонация - во многом заслуга заслуженного артиста Узбекистана Георгия Мустафина, долгие годы бывшего главным режиссером-сказочником театра.

Отдельно стоит выделить пронзительно грустную постановку по Андерсену "Девочка со спичками". Здесь нет слов, но весь сюжет и смысл переданы благодаря пластическому, музыкальному и визуальному решению. Удивительный философский спектакль о чистоте души, одиночестве, противостоянии света и тьмы в нашем непростом мире пришелся по душе не только детям, но и взрослым на многих зарубежных фестивалях, стал одной из визитных карточек театра.

Немало здесь и спектаклей для зрителей всех возрастов, где в центре внимания - молодые

которые часто делаются словно под копиру и не оказывают задуманного воздействия на сознание зрителей. Созданное в Молодежном театре пластическое шоу в стиле прогрессивного рока "Содом и Гоморра-XXI" - совсем другая история. Хорошо известную притчу сделали здесь понятной именно новому поколению, которому пытаются донести мысль о вреде наркотиков языком музыки и движения. Вскоре после премьеры в 2001-м постановка удостоена диплома Министерства по делам культуры и спорта и ТПО "Узбектеатр" в номинации "Лучший спектакль года для молодежи". И вот уже 16 лет она продолжает собирать залы.

В Год гармонично развитого поколения репертуар пополнил спектакль "Над бездной во лжи...", объединивший два произведения о подростках. Пьесы "Предназначено на слом" Теннесси Уильямса и "Затюканный апостол" Андеря Макаёнка - непростые зарисовки о юных душах, которые сталкиваются с суровой реальностью взрослого мира, пытаются в нем разобраться и найти место для себя. Они были написаны много лет назад, но несколько не утратили актуальности и стали настоящей творческой удачей коллектива. Молодой режиссер постановки "Предназначено на слом" Камилла Абурахманова удостоена второго места на Республиканском фестивале молодых режиссеров "Дебют-2010".

Новое поколение выходит на авансцену и в спектакле "Вкус меда" по пьесе Шейлы Дилени, возобновленном пару лет назад и тоже отмеченном интересом публики и критики. Главная роль

тиаб келдим" Э. Хушвактова, "Опгой" братьев Гримм, "Маликани ким куткаради" М. Войтишко, и другие. Яркие наряды, грим и декорации только помогают высветить основные темы спектаклей, отделить положительных персонажей от отрицательных, сделать историю более зрелищной и увлекательной.

Почти восемь десятилетий встречает больших и маленьких гостей Республиканский театр кукол, для которого в свое время по специальному проекту возвели настоящий сказочный дворец в центре столицы. В 1999 году коллектив отмечен международной наградой качества "За высокий профессионализм и эстетическое воспитание юных поколений" на Международном форуме театров кукол в Мексике. На его счету - замечательные спектакли "Караван-сарай" И. Лукьяновой и Д. Юлдашевой, "Приключения Фатимы" Н. Хабибуллаева, "Летающий каваш" И. Джуманова, "Таинственное похищение" Р. Качанова и многие другие, по достоинству оцененные зрителями. В них перед нами предстают возрожденные национальные традиции и обычаи, воспеваются добро и человеколюбие, ум, честность и верность, которые всегда одерживают победу.

О любви к родному краю и дому, уважении к родным и близким, полезных привычках и других значимых вопросах рассказывают постановки "Уз уйинги узинг кадрал", "Окушлар нидоми" М. Ашуровой в Ферганском областном театре кукол, "Тандир она саховати" Б. Махмудова - Кашкардинском, "Сабринг таги олтин" М. Турсунова, "Эртак



Рамиль Исламов. Фото УЗА.



# Интеллектуальная деятельность - под охраной

■ В каждом государстве устойчивость инновационного развития, степень и темпы модернизации, повышение конкурентоспособности в мировой экономике в немалой степени зависят от эффективности системы защиты интеллектуальной собственности. Тем важнее становление в годы независимости собственной полноценной патентной системы в Узбекистане. Это открыло также дорогу дальнейшему развитию науки, широкому внедрению изобретений и передовых технологий.

При прежнем строе управление сферой было централизовано. Наша республика не проводила самостоятельную научно-техническую экспертизу, не имела прямых связей с международными организациями и не была их полноправным членом, а исключительные права на интеллектуальную собственность принадлежали государству. Это сдерживало научно-технологическое и социально-экономическое развитие страны.

С обретением независимости этому направлению стало уделяться особое внимание. Переход Узбекистана от плановой экономики к рыночной объективно потребовал незамедлительного создания специфической законодательной базы и исполнительного органа - Государственного патентного ведомства, образованного в том же году. Формирование новой политики в этой области подразумевало подчинение стратегическим целям государства и было направлено на защиту национальных интересов в сфере создания и использования интеллектуальной собственности с целью повышения конкурентоспособности страны, стимулирования производства и увеличения занятости, охраны местного рынка товаров и услуг, а также продукции экспортеров.

Первым нормативным актом правовой системы охраны таких объектов в независимом Узбекистане стало Временное положение о промышленной собственности, введенное в действие 1 октября 1992-го соответствующим постановлением Кабинета Министров от 15 сентября того же года. Затем последовательно приняты шесть законов прямого действия: "О товарных знаках и знаках обслуживания" (1993 год), "Об изобретениях, полезных моделях и промышленных образцах" (1994), "О правовой охране программ для ЭВМ и баз данных" (1995), "О селекционных достижениях" (1996), "Об авторском праве и смежных правах" (1996), "О правовой охране топологий интегральных микросхем" (2001).

В настоящее время динамично формирующиеся общественные и экономические отношения в сфере также регулируются международными договорами и соглашениями, Гражданским кодексом, содержащим самостоятельный раздел "Интеллектуальная собственность", и более чем 140 иными нормативными актами. Принципиальными особенностями действующего законодательства являются предоставление преимущественного права на объекты промышленной собственности работодателю, введение патентной формы охраны селекционных достижений и полезных моделей, наличие добровольной регистрации объектов

информационных технологий, принятие отсроченной системы экспертизы заявок на изобретения, существование института принудительного лицензирования, соблюдение интересов национальной безопасности и другие.

Развитие патентной системы Узбекистана в области правовой охраны, в частности, изобретений, с момента ее создания и до настоящего времени включает три этапа. Первый - установление двух видов охраняемых документов - предварительного и собственного патента и, соответственно, двух систем экспертизы заявок. В 2002-2006-м был второй - установление единственного вида охраняемого документа - патента - и одной системы экспертизы. На третьем последовало введение системы отложенной экспертизы с предоставлением временной правовой охраны. Суть в том, что общество оповещается о заявленных в качестве изобретений новых разработках путем публикации в официальном бюллетене агентства, а

десять лет выросло на 42 процента по сравнению с предыдущим периодом, а число зарегистрированных объектов интеллектуальной собственности увеличилось на 25 процентов.

Важным шагом стало вступление Узбекистана во Всемирную организацию интеллектуальной собственности (ВОИС), которая занимается регулированием всех международных механизмов по правовой охране соответствующих объектов. Наша страна принимает активное участие в ее деятельности. За выдающийся личный вклад в создание и развитие национальной патентной системы, содействие научно-технологической и изобретательской деятельности, а также активное участие Узбекистана в международной системе охраны промышленной собственности Первый Президент нашей страны Ислам Каримов в 1996 году был награжден золотой медалью ВОИС. Он стал первым в мире главой государства, удостоенным этой высокой награды.

Сегодня подписаны и действуют восемь межправительственных, 14 межведомственных договоров и 16 международных конвенций, способствующих охране научно-технических разработок за рубежом и внешнеэкономической деятельности экспортеров, а также направленных на привлечение зарубежных инвестиций в национальную промышленность.

ной коллекцией на территории Узбекистана. На базе фонда осуществляется обслуживание всех категорий пользователей, то есть практически выполняются функции публичной библиотеки. Соборание представлено отечественными и иностранными документами, официальными и реферативными изданиями патентных ведомств, правовой, нормативно-методической, справочной и прочей литературой, периодическими изданиями в вопросах интеллектуальной собственности. Объем за годы независимости увеличился с 16 млн единиц хранения (на бумажном носителе) до 79 млн, или в 4,9 раза. Появление фонда положило начало международному обмену патентной документацией на безвозмездной основе, который в настоящее время осуществляется с 22 странами, двумя общемировыми и двумя региональными организациями. Агентство регулярно направляет свои официальные издания организациям, с которыми заключены договоры о сотрудничестве.

В новое время здесь стали успешно внедрять и использовать современные информационные технологии. Появились электронные носители CD-ROM и DVD-ROM, их количество теперь составляет более 23 тысяч, а хранят они свыше 64 млн документов. Эти материалы очень востребованы пользователями фонда: свыше 90 процентов вы-

ступления бизнеса и предпринимательства. На сегодня на курсах повышения квалификации "Основы интеллектуальной собственности" прошли обучение более 250 сотрудников из таких организаций, как Высшая аттестационная комиссия, Агентство "Узархив", государственные таможенный комитет и инспекция связи, республиканские специализированные центры кардиологии и педиатрии, Узбекский металлургический, Навоийский и Алмакский горно-металлургические комбинаты, Республиканский кинофонд, а также патентоведы вузов, ученые институтов Академии наук, патентные поверенные Республики Узбекистан и другие. После окончания курсов слушателям выдаются соответствующие сертификаты.

Также для дальнейшего развития науки, привлечения в нее талантливой молодежи, широкой пропаганды достижений страны за годы независимости в сфере интеллектуальной собственности агентство ежегодно проводит конкурс "Yangi intellekt!". Среди его номинаций - "Лучшее изобретение", "Лучшая полезная модель", "Лучший промышленный образец" и "Лучший программный продукт". А в начале 2016 года совместно со Всемирной организацией интеллектуальной собственности был объявлен смотр на присуждение медали "За изобретательство" и награды "Лучшему предпринимателю в сфере интеллектуальной собственности" ВОИС. По его итогам медаль присуждена ученым Института химии растительных веществ Академии наук Республики Узбекистан за запатентованный ими способ получения средства, обладающего антиаритмическим действием. Награду также получил Ташкентский государственный технический университет, от имени преподавателей и молодых ученых которого на конкурс было представлено 45 патентов, внедренных в производство. Общая прибыль, полученная от коммерциализации их разработок, превышает 12 млрд сумов.

Дальнейшие же приоритеты учреждения на перспективу определило недавнее постановление Президента "О мерах по совершенствованию деятельности Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан" от 20 октября 2016 года. Его принятие позволит улучшить систему правовой охраны в соответствии с международными нормами и стандартами, ускорить внедрение в работу агентства современных интерактивных государственных услуг.

Такое внимание к сфере вдохновляет деятелей научно-технического творчества, изобретателей и рационализаторов страны продолжать изыскания и закреплять свои права на полученные результаты интеллектуального труда. Государство же обеспечивает им полную защиту, создавая все условия для применения инноваций на практике как в нашей республике, так и за ее пределами.

**Махсуд Бобожанов.**  
Заместитель генерального  
директора Агентства  
по интеллектуальной собственности  
Республики Узбекистан.



экспертиза на соответствие условиям патентоспособности начинается только после подачи соответствующего ходатайства.

Огромным импульсом для углубления работы стало создание в соответствии с постановлением Первого Президента страны Ислама Каримова в 2011 году Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан на базе Государственного патентного ведомства и Узбекского республиканского агентства по авторским правам. Документом четко определены основные задачи нового органа по обеспечению правовой охраны объектов интеллектуальной собственности и защиты интересов их правообладателей, официальной регистрации и патентованию новых разработок по результатам необходимой экспертизы. Результаты его деятельности отражены в приведенной диаграмме. Как видно, количество поданных заявок за последние

В частности, за прошедший сравнительно короткий период в рамках ВОИС республика стала участницей таких авторитетных глобальных соглашений, как Парижская конвенция по охране промышленной собственности, Протокол к Мадридскому соглашению о международной регистрации знаков, Нишское соглашение о Международной классификации товаров и услуг для регистрации знаков, Страсбургское соглашение о Международной классификации товаров и услуг для регистрации знаков, Страсбургское соглашение о Международной классификации промышленных образцов и иные.

Другое значимое направление деятельности агентства - формирование Государственного фонда патентной документации. Он создан в 1993 году на базе Республиканского территориального патентного фонда, который начал комплектоваться полвека назад, и ныне обладает единственной полной профи-

даваемых документов, как правило, на оптических носителях. Также для проведения исследований всем посетителям предоставлена возможность обращения к свободно доступным патентным онлайн-базам данных - Espacenet, EAPATIS, базам патентных ведомств США, Японии, стран СНГ и другим.

В соответствии с Конституцией агентство также активно занимается реализацией проектов, направленных на развитие сферы, расширение интеграции образования, науки и производства, совершенствование системы подготовки квалифицированных кадров и последовательное внедрение разработок в практику. Так, в 2011 году при нем открыт Учебный центр по переподготовке и повышению квалификации кадров в сфере интеллектуальной собственности. Его целевая аудитория - специалисты органов государственного и хозяйственного управле-



**Тендер № KUC-2/2017**  
**Внимание производителей и поставщиков!**  
**СП ООО «KO-UNG CYLINDER» объявляет тендерные торги**  
**на поставку трубной продукции для СП ООО «KO-UNG CYLINDER»**  
**согласно тех. заданию.**

**Проект:** «Поставка трубной продукции для СП ООО «KO-UNG CYLINDER» согласно тех. заданию».

Рабочим органом по проведению тендера определено ООО «Mega Expert Group».

В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные поставщики и производители, в том числе предприятия малого бизнеса, имеющие опыт поставки аналогичной продукции.

**Пакет с тендерными документами должен быть своевременно доставлен человеком от лица, внесшего предложение, с его доверенностью и в опечатанном конверте с реквизитами отправителя, наименованием предмета и номером тендера только в период с 14.00 до 17.00 (время ташкентское) 6 февраля 2017 года в офис заказчика.**

**До этого времени и даты, а также после вышеуказанных временных рамок, документы, представляемые компаниями для участия в тендере № KUC-2/2017, не принимаются.**

При представлении письменного извещения о желании принять участие в тендерных торгах просим в обязательном порядке указать банковские реквизиты и полный юридический адрес по указанной ниже форме:

Участник: \_\_\_\_\_  
 Адрес: \_\_\_\_\_  
 Телефон: \_\_\_\_\_  
 Банковский счет: \_\_\_\_\_  
 SWIFT: \_\_\_\_\_  
 Наименование и адрес банка: \_\_\_\_\_  
 ИНН: \_\_\_\_\_  
 E-mail: \_\_\_\_\_

Уведомление о получении тендерной документации всем участникам необходимо передать на следующие электронные адреса:

- uzmeg@mail.ru
- ngkuz@bk.ru
- powercho@kogas.or.kr
- gazavto@mail.ru
- pe\_plast@mail.ru
- chrismyung@kolon.com

Выдача тендерной документации нарочно осуществляется рабочим органом тендерной комиссии ООО «Mega Expert Group» по адресу: Республика Узбекистан, 100100, г. Ташкент, ул. Осиё, 6, офис 82 или отправкой электронной версии по электронной почте участника.

Контактные данные рабочего органа: тел./факс: (+99871) 150-58-72, 150-58-73, 150-58-74.

**Принимать тендерные предложения осуществляется заказчиком СП ООО «KO-UNG CYLINDER» только с 14.00 до 17.00 (время ташкентское) 6 февраля 2017 года в представительстве заказчика в г. Ташкенте по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Нукусская, 71, здание Sigma бизнес-центр, 2-й этаж. По истечении указанного периода времени тендерные документы от участников приниматься не будут.**

**Tender № KUC-2/2017**  
**For the attention of manufacturers and suppliers!**  
**JV «KO-UNG CYLINDER» announces tender for the supply**  
**of tubular products for the JV «KO-UNG CYLINDER»,**  
**according to the technical data**

**Project:** «Supply of tubular products for the JV «KO-UNG CYLINDER», according to the terms of reference».

The working body of the tender determined by LLC «Mega Expert Group».

Foreign companies and organizations, as well as domestic suppliers and manufacturers, including small businesses, which have experience in supplying similar products can participate in this tender.

**Packages with tender documents must be promptly delivered from the responsible person with letter of attorney, proposal from the responsible person in a sealed envelope with the details of the sender, the subject of the name and number of the tender only in the period from 14.00 to 17.00 Tashkent time February 6, 2017 the customer's office.**

**Prior to that time and date, as well as after the above mentioned date and time, the documents submitted by the companies to participate in the tender № KUC-2/2017 can not be accepted.**

When submitting a written notice of intention to participate in tenders, without fail, please provide us with bank details and full legal address to the form below:

Bidder: \_\_\_\_\_  
 Address: \_\_\_\_\_  
 Telephone number: \_\_\_\_\_  
 Bank account: \_\_\_\_\_  
 SWIFT: \_\_\_\_\_  
 Bank name and address: \_\_\_\_\_  
 Tax Identification Number: \_\_\_\_\_  
 E-mail: \_\_\_\_\_

Notice of receipt of tender documents to all participants need to pass to the following e-mail addresses:

- uzmeg@mail.ru
- ngkuz@bk.ru
- powercho@kogas.or.kr
- gazavto@mail.ru
- pe\_plast@mail.ru
- chrismyung@kolon.com

Issue of tender documents carried a working body of the tender commission «Mega Expert Group» Ltd. to the address: office 82, home 6, Osiyo st., Tashkent city, Republic of Uzbekistan, 100000 or sending an electronic version by e-mail to Participant.

Contact details of the working body of the tender: Tel/Fax: (+99871) 150-58-72, 150-58-73, 150-58-74.

**Receiving of tender offers carry through customer JV «KO-UNG CYLINDER» only in period from 14.00 till 17.00 according to Tashkent time on 06th of February 2017 year to representative of customer in Tashkent city. Address: Republic of Uzbekistan, Tashkent city, Nukus st. 71 in Sigma Business Center, 2-floor. After the above mentioned date and time, the documents submitted by the companies to participate in the tender can not be accepted.**

**ООО «Mega Expert Group» информирует всех участников тендерных торгов, что все принятые пакеты тендерной документации по адресу СП ООО «KO-UNG CYLINDER» от участников тендера № KUC-1/2016 возвращаться не будут.**

**«Mega Expert Group» Ltd. hereby informs all the tender bidders that all packets received documentation to the address of JV «KO-UNG CYLINDER» from the participants of the tender № KUC-1/2016 will not be returned.**

**Приглашение к участию в тендерных торгах (продление)**  
**№HSP/NCB/CW-03, №HSP/NCB/CW-04, №HSP/NCB/CW-05,**  
**№HSP/NCB/CW-06, №HSP/NCB/CW-07**  
**Заем Международного фонда сельскохозяйственного развития**  
**№L-I-869-UZ от 17 декабря 2013 года**  
**Проект «Поддержка развития плодовоощного сектора**  
**в Республике Узбекистан» с участием Международного**  
**фонда сельскохозяйственного развития**

1. Республика Узбекистан получила заем от Международного фонда сельскохозяйственного развития (МФСР) на финансирование расходов по проекту «Поддержка развития плодовоощного сектора в Республике Узбекистан». Часть средств упомянутого займа будет использована для осуществления правомочных платежей по следующим пакетам строительно-монтажных работ:

- №HSP/NCB/CW-03 «Строительно-монтажные работы по восстановлению ирригационных систем с сооружениями по каналу «Айбаран» в Алтынсайском районе» на территории Алтынсайского района Сурхандарьинской области;
- №HSP/NCB/CW-04 «Строительно-монтажные работы по восстановлению ирригационных систем с сооружениями по каналу «Хидиршо» в Алтынсайском районе» на территории Алтынсайского района Сурхандарьинской области;
- № HSP/NCB/CW-05 «Строительно-монтажные работы по восстановлению ирригационных систем с сооружениями по каналу «Хасанхон» в Сариясийском районе» на территории Сариясийского района Сурхандарьинской области;
- № HSP/NCB/CW-06 «Строительно-монтажные работы по восстановлению ирригационных систем с сооружениями по каналу «Суфиян» в Сариясийском районе» на территории Сариясийского района Сурхандарьинской области;
- № HSP/NCB/CW-07 «Строительно-монтажные работы по восстановлению ирригационных систем с сооружениями по каналу «Хатиб-2» в Узунском районе» на территории Узунского района Сурхандарьинской области.

2. Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий при Министерстве сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан приглашает к подаче запечатанных тендерных предложений на выполнение вышеуказанных работ. Участники тендера могут представить свои предложения по одному или нескольким перечисленным выше пакетам.

3. Документацию для участия в тендерных торгах можно приобрести в рабочие дни с 10.00 до 17.00 по адресу: Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий (АРСП), Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Кары-Ниязи, 39 Б, 2-й этаж, комн. 17. Телефоны: (+998 71) 237-16-57, 150-55-36. Факсы: (+998 71) 237-16-58, 237-05-94. Электронная почта: hsp@rra.uz

Необходимо уплатить невозмещаемый комиссионный сбор в размере

200 000 сумов за каждый комплект тендерной документации, который должен быть переведен на счет №22604000603965637001 в АИКБ «Ипотека-банк», код банка - 00419.

Получатель: Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий. ИНН 202697653, ОКОНХ 96190.

Заинтересованные участники тендерных торгов могут получить дополнительную информацию по указанному выше адресу.

4. Срок действия тендерных предложений - **90 дней** с даты их вскрытия. Участникам вместе с тендерными предложениями необходимо представить залоговое обеспечение для участия в тендерных торгах:

- по пакету №HSP/NCB/CW-03 - в размере 18,9 млн сумов;
- по пакету №HSP/NCB/CW-04 - в размере 14,7 млн сумов;
- по пакету №HSP/NCB/CW-05 - в размере 13,5 млн сумов;
- по пакету №HSP/NCB/CW-06 - в размере 16,1 млн сумов;
- по пакету №HSP/NCB/CW-07 - в размере 11,3 млн сумов.

Залоговое обеспечение может быть представлено в любой из нижеследующих форм:

- банковская гарантия на участие в тендерных торгах, выданная головным офисом обслуживающего банка-участника;
- здаток (залоговая сумма) по тендерному предложению, который должен быть переведен на специальный счет Агентства по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий № 22604000803965637002 в АИКБ «Ипотека-банк», код банка - 00419.

Форму договора задатка по тендерному предложению можно получить по указанному выше адресу.

5. Тендерные предложения должны быть доставлены не позднее **17.00 3 февраля 2017 года** по адресу:

Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий, Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Кары-Ниязи, 39 Б, 2-й этаж, комн. 17.

Телефоны: (+998 71) 237-16-57, 150-55-36.  
 Факсы: (+998 71) 237-16-58, 237-05-94.

Вскрытие тендерных предложений состоится в присутствии представителей участников тендерных торгов, которые захотят лично присутствовать на данном мероприятии.

6. Опоздавшие тендерные предложения будут отклонены и возвращены участникам тендерных торгов без вскрытия.



# Случай? Судьба? Закономерность

■ **Танем тренер - ученик: Тулкин Киличев - Мураджон Ахмадалиев на Олимпиаде-2016 записал в актив боксерской сборной Узбекистана одну из семи наград - бронзовую медаль.**

Кажется, они встретились случайно.

Только что покинувший профессиональный ринг 26-летний боксер из Джизака мыкался без дела. На одном из детских турниров Тулкин встретился со старшим товарищем, бронзовым призером Олимпиады-2000 в Сиднее (Австралия) Рустамом Саидовым. Разговорились. Киличев поведал о том, что надоело мотаться по городам и весям, боксировать от случая к случаю, зависеть от промоутеров, которые не всегда честно выполняют свои обязательства. Словом, "поплакался в жилетку". Тогда Саидов и предложил ему поработать с ним в Чирчикском колледже олимпийского резерва, где был на должности старшего тренера.

- Согласился, хотя в Чирчике не было ни кола ни двора, - вспоминает Тулкин. - Впрочем, за девять лет спортивной карьеры привык к спартанскому образу жизни. В отчет доме ведь практически не был: учебно-тренировочные сборы на различных базах, в том числе и за рубежом, переезды из Барнаула во Львов, Новосибирск, Челябинск, Минск, Екатеринбург. Гостиницы, турниры, первенства, поединки. Это изматывало больше, чем непосредственно бои на ринге. Да и травмы сказывались.

Он довольно быстро освоился в Чирчике. Помог брат - Ойбек, футболист, который выступал за "Пахтакор", клубы Малайзии, Ирана, Объединенных Арабских Эмиратов.

Отметим, что семья Киличевых в Зафарабадском районе Джизакской области считалась спортивной. Отец Камиль-ака тоже играл в футбол. Дядя Махмур был играющим тренером команды первой лиги "Зафар". Он-то и предложил Тулкину заняться боксом, заявив, что многовато среди них футболистов.

За два года Киличев не проиграл ни одного боя в Джизаке, стал победителем республиканской школьной спартакиады, финалистом молодежного чемпионата Узбекистана. Когда повзрослел, пригласили в профессиональный блог, стал членом армейского клуба МХСК. Все вроде бы складывалось нормально. Но рецидивы травм изменили все планы.

В год, когда Тулкин ступил на тренерскую стезю, в Чирчикском колледже поступил и Мураджон Ахмадалиев, приехавший из Чуста (Наманганская область).

- На первой тренировке даже не заметил его, - сказал Киличев. - Маленький, шуплый,

нов, Исрои Мадримов, Баходыр Джалалов, которые не затеялись и на взрослом ринге. Целая россыпь талантов. В частности, Ельнур выполнил олимпийский норматив, став призером на чемпионате мира в Дохе (Катар). Правда, в отборочном в спарринге уступил более опытному в весовой категории до 60 кг Хуршиду Таджибаеву, который и поехал в Рио-де-Жанейро.



весил 27 кг. Но что отличало, так это трудолюбие и желание быть первым. Тренировочный кросс - он впереди, в тяжелоатлетическом зале набирал самую большую сумму килограммов, от боксерского "мешка" нельзя было оторвать, колотил "грушу" беспрерывно.

На первые соревнования Муратжона не допускали. Не хватало веса. Даже до 44 кг не дотягивал. Добился специального разрешения. Муратик, которого в Чусте называли бразильским Кака из-за неуемной энергии на футбольном поле (тоже увлекался игрой миллионов), оправдал ожидания наставника. Поднялся на вторую ступеньку пьедестала почета.

За первым успехом последовали другие достижения подростка. Через год стал победителем юношеского первенства Узбекистана, через два - молодежного чемпионата республики. Был призван под знамена олимпиады мира в Ереване (Армения) стал серебряным призером.

Вместе с учеником как тренер рос и Киличев. В его группе ребят 1994 года рождения на том же юношеском первенстве в Маргилане победителями и призерами стали Достон Абдурахманов, Ельнур Абдураимов, Анвар Турапов, Акмаль Хаса-

Из той плеяды учеников и Исрои Мадримов, ставший финалистом Азиатских игр в Инчхоне (Южная Корея). А все же наиболее ярко среди самых одаренных учеников Киличева проявил себя Ахмадалиев. Он одним из первых завоевал путевку на поездку в Бразилию, заняв второе место на чемпионате мира.

Приписывать тренерские заслуги только Киличеву было бы неверно. Велика роль в подготовке боксеров международного класса того же Рустама Саидова, который, как говорится, днями и ночами занимается с юношами. Находится в тени, но без его черновой работы успех был бы невозможен.

Другая составляющая триумфального выступления узбекистанцев в Рио - Марат Курбанов. Он тогда возглавлял молодежную сборную, а уже затем - национальную дружину. Он и сформировал обновленную на 80 процентов звездную команду нового поколения из ребят разных регионов, а не только признанных школ бокса Андижанской, Бухарской и Ташкентской областей. Рискованный шаг оказался верным.

- Важно то, что за полтора года до начала Олимпиады по существу новый состав респуб-

ликанской федерации принял план действий, разработав "дорожную карту", ни на шаг не отступил от того, что наметил, - подчеркнул Киличев. - Ни одного срыва учебно-тренировочных сборов, выездов на международные турниры. Особенно удачной была поездка в Гавану. Считаю, совместные тренировки с первыми номерами кубинской сборной, диктующей моду и тенденции в мировом боксе, предопределили наш общий успех в неофициальном командном зачете на Олимпиаде. А ведь наставники из Гаваны еще никогда не приглашали к себе любительские коллективы, они неохотно делятся своим опытом. Но нашли ключи и подходы к ним специалисты федерации. Наверное, это было непросто.

Трудности преодолевались сообща. Первый заместитель председателя федерации Шерзод Ташматов за короткий период сумел создать коллектив единомышленников. Каждый делал то, что лучше всего может, и по максимуму выкладывался, чувствуя доверие руководителей и в то же время понимая всю ответственность за взятые обязательства.

- Поддерживали во всем, - говорит Мураджон Ахмадалиев. - Будь то бытовые и домашние неурядицы или сложности в спортивной подготовке. Мы были действительно сыновьями одной семьи. Товарищи и тренеры радовались моим победам и также искренне огорчались после поражения в бое за выход в финал с кубинцем Рубейси Рамирисом, ставшим в итоге двукратным олимпийским чемпионом.

Зарубежные эксперты считают, что этот поединок украинца бы финал в весовой категории до 56 кг. Рубейси потом признал, что именно выигрывает у парня из далекого Чуста стает для него восхождением на высшую ступеньку пьедестала почета.

А что же Мураджон? Надеется на реванш вместе со своим тренером Тулкином Киличевым.

- Но получится ли? - задает сам себе вопрос Ахмадалиев. - Рамирису уже за тридцать, продолжит ли он выступать? А мне только 22 года исполнилось. Еще расту. Намерен перейти в следующую весовую категорию - до 60 кг. А это значит, что все придется начинать с чистого листа, доказывать свое преимущество в другой среде боксеров. Но не страшусь трудностей, когда рядом друзья, надежный наставник, крепкое плечо специалистов федерации.

**Тимур Низаев.**  
Обозреватель "Правды Востока".  
На снимке: тренер Тулкин Киличев.  
Фото Рашида Галиева.

## Оставили позади соперников

■ **В Республиканском колледже олимпийского резерва состоялся Ташкентский городской чемпионат по легкой атлетике, организованный Федерацией легкой атлетики Узбекистана.**

В состязании по прыжкам в длину Михаил Ковалев и Алина Яблокова заняли первое место, в тройных прыжках победу одержали Ислам Сибатуллин и Машрабон Юсупова. Также среди прыгунов в длину Абдусамат Гафуров и Ирина Левина показали отличные результаты и поднялись на высшие ступени пьедестала почета.

В метании ядра Рашид Садыков показал результат 14,94 метра, Регина Адашбоева - 13,59 метра. Они стали победителями соревнования.

В беге на 60, 200, 400 и 800 метров не было равных Руслану Максудову, Азизу Эшбоеву, Хайтали Пулатову, Ольге Шмейрек и Дурдоне Зохиловой. В беге с препятствиями на 60 метров Анвар Рашидов и Камила Мирсолиева оставили позади всех соперников.

## Смотр юниоров

■ **В Республиканской теннисной школе олимпийского резерва начался традиционный турнир среди юниоров.**

Проводимое Федерацией тенниса Узбекистана соревнование играет важную роль в выявлении талантливой молодежи, повышении ее мастерства, обретении своего места в профессиональном теннисе.

- Все молодые спортсмены, принимающие участие в этом турнире, стремятся к победе, что обостряет борьбу, - говорит главный судья соревнования Максим Кравченко.

В соревнованиях участвуют более ста мальчиков и девочек. Такие теннисисты, как Максим Шин, Азиз Дадабоев, Азамат Лукмонов, Бекзод Расаматов, Давид Багриновичкий, Файзулло Мирзаганиев, Сардор Абдумаликов, Абдуворис Саидмухаммедов, Ириса Турсунова, Лутфинисо Ахмедова, Фарид Маримова, Ангелина Фольд, успешно преодолели четвертьфинал.

**Ж. Ташходжаев.**  
Корр. УзА.

**ПРАВДА ВОСТОКА**

Социально-экономическая и общественно-политическая газета  
Учредитель - Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

Главный редактор  
А. С. Усманов

НАШ АДРЕС:

100029, Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.  
Отдел писем: тел. 233-05-18,  
факс 233-56-33.  
Адрес в Интернете: www.pv.uz  
E-mail: info@pv.uz

ISSN 2010-6453



Перепечатка материалов из газеты «Правда Востока» допускается только с письменного разрешения редакции. Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.  
Тел.: (971) 233-70-98, тел./факс 233-57-15, вк. 53-13.

Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.  
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.  
Способ печати - офсетный, формат А-3, объем 2 п.л.  
Цена договорная.  
Итого по УзА: 21.20 Время подписки: 23.05

Индекс 178

Буерак (0365) 224-14-00  
Карши (0590) 722-55-45

Навои (0436) 224-25-43  
Наманган (0389) 233-24-47

Нукус (0381) 224-20-46  
Ташкент (0371) 233-05-15

Ташкентская область (99898) 128-64-11  
Фергана (0593) 970-18-81

Ургенч (0597) 512-60-52

Дежурный редактор - Р. Исламов  
Корректор - Л. Аббасова

Дежурный - О. Малосабирова  
Оператор ЭВМ - Х. Аллеев